

#### فوتبال خارجی

#### روبای پرپر شده

آر سننال باقبول شکست مقابل ساوتهمپتون از جام حذفی فوتبال انگلیس هم کنار رفت.
روبای چهار گانه به سه گانه تبدیل شد، سپس به دبل و حالا آر سننال تنها با شانس قهرمانی در لیگ برتر و لیگ قهرمانان اروپایی مانده است.این شکست، فصل را برای میکلا آرتتا به سمت فاجعه می برد.اگر او مراقب نباشد، ممکن است یکی از بزرگ ترین فروپاشی های تاریخ فوتبال را رقم بزند و فصل را بدون هیچ جامی به پایان برساند.

آر سننال شنبه شب مقابل یک تیم چمپیونشیپیی تحقیر شد، جایی که بازیکن تعویضی شیا چارلز پنج دقیقه مانده به پایان گل پیروزی ساوتهمپتون را به ثمر رساند. ساوتهمپتون که به مناسبت پنجاهمین سالگرد قهرمانی اش در جام حذفی، با پیراهن های زرد بدون نام و اسپانسر به میدان رفته بود، فوق العاده ظاهر شد و شایسته حضور در نیمه نهایی ومیلی بود. اما آر سننال؟ واقعا ناامید کننده بود. این همان مسیری نبود که هواداران با امید به فتح همه جام هادر پاره اش صحبت می کردند. پس از یک تقلا، به نظر می رسید آر سننال با گل تسلاوی ویکتور گیو کرش که به عنوان بازیکن تعویضی و با اولین لمس توپش به ثمر رسیده، به شرایط درستی برگشته است، آن هم بعد از اینکه راس استوارت در نیمه اول میزبان را به حق پیشی انداخته بود.

در حالی که شکست مقابل منچستر سیتی در جام اتحادیه ۱۲ روز قبل ناامیدکننده بود، این یکی واقعا فاجعه بار بود. آر تتا تغییرات زیادی ایجاد کرد و دکلان رایس و بوکایو ساکالستراحت داشتند. اما با وجود بازگشت بازیکنان اصلی، عملکرد تیم بسیار ضعیف بود. این شکست نشان داد که آر سننال در حال حاضر با مشکلات جدی دست و پنجه نرم می کند. مارتین اود گارد که این فصل بافت و مصدومیت دست و پنجه نرم کرده، در این بازی هم ضعیف ظاهر شد و یکی پس پشت پاشنبه در محوطه جریمه ساوتهمپتون داد که منجر به گل شد. جیمز بری توانست بدون هیچ فشاری حدود ۲۰ متر با توپ حرک کند و سانتر او با اشتباه وایت همراه شد و استوارت گل زد.



حالا این یک آزمون بزرگ برای آر تناستست، بزرگ ترین آزمون دوران مربیگری اش. همه انتظار داشتند آر سننال در مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان اسپورتینگ را در هم بگوید اما اگر چنین عملکرد پرافشانی تکرار شود، ممکن است تکلیف صعود در همان بازی رفت مشخص شود. آر سننال موقعیت های زیادی خلق نکرد و تنها بازیکنی که واقعا انگیزه نشان می داد، مکس داومن ۱۶ ساله بود. در حالی که آر سننال خوش شانس بود که ضربه چیب سینترا به تیرک دروازه خورد، تعویض های آر تتا تا حدی جان تازه ای به تیم داد و گیو کرش گل تسلاوی رازد. اما درست زمانی که به نظر می رسید آر سننال به گل پیروزی خواهد رسید، فلوز توپ را به چارلز رساند و او توپ را پس از برخورد به تیر وارد دروازه کرد.

هواداران آرسنال حالا در بهت فرو رفته اند و از خود می پرسند که آیا تیم شان اصلاحی خواهد برد یا نه. با این حال، لیگ برتر و لیگ قهرمانان باید سهم آنها باشد یا شاید هم نه؟ با این اوصاف، آیا رتتا می توانسد تیم راز از این وضعیت خارج کند و حداقل یک جام برای هواداران به ارمغان بیاورد؟

■■■■

#### و بالاخره آفساید ونگر

لیگ برتر کانادا به صحنه یک آزمایش بزرگ برای آینده فوتبال تبدیل شده است. دیدار افتتاحیه این لیگ بین تیم های فورج آف سسی و اتلنیکو اتاوا، نه فقط یک مسابقه ورزشی، بلکه رونمایی رسمی از قانون جدید آفساید پیشنهادهای آر سن ونگر بود. این قانون که با هدف تنهایی تیز کردن بازی و کاهش توقف های ناشی از VAR طراحی شده، می گوید بازیکن تنها زمانی در موقعیت آفساید قرار می گیرد که «فاصله خالی قابل مشاهده ای» بین او و مدافع مقابل آخر وجود داشته باشد؛ مفهومی که به آن «لایت» یا «فضای روشن» گفته می شود. این تغییر بنیادین، در تضاد کامل با قوانین فعلی است که در آن حتی یک میلی متر جلوتر بودن مهاجم می تواند منجر به آفساید شدن و لغو گل شود. ونگر، مدیر توسعه جهانی فوتبال فیفا، معتقد است این قانون جدید به مهاجمان آزادی عمل بیشتری می دهد و از توقف های طولانی برای بررسی های دقیق و بحث برانگیز VAR جلوگیری می کند.



همچنین، این لیگ نسواوری دیگری را نیز آزمایش می کند: سرمربیان می توانند در هر بازی دو بار درخواست بازیینی صحنه های مشکوک را مطرح کنند. این تغییرات، لیگ کانادا را به یک آزمایشگاه واقعی برای فیفا تبدیل کرده است تا ببیند آیا می توان با تغییرات اساسی در قوانین فوتبال را برای نسل جدید جذاب تر کرد. آیا این قانون جدید می تواند فوتبال را به سمت تهاجمی تیز شدن سوق دهد یا تنها لایه ای دیگر از پیچیدگی به قوانین اضافه می کند؟

صاحب امتیاز: موسسه اطلاع رسانی و خبرگزاری ایلنا

مدیر مسئول: مسعود حیدری

زیر نظر شورای سردبیری

مدیر بازرگانی و روابط عمومی: مرتضی بلوکی

### مدیران لیگ برتری صدای شان را به گوش تاج رساندند

## نبرد مجازی



#### آر باطاری

در روز هایی که فوتبال ایران زیر سایه سنگین تحولات منطقه ای و ناپایداری های امنیتی قرار گرفته، سرنوشت لیگ برتر به یکی از پیچیده ترین معامهای مدیریتی تبدیل شده است.دیروز، مدیران عامل باشگاه های لیگ برتر در یک نشست مجازی (وبینار) دور هم جمع شدند تا دیدگاه های متفاوتی را در مورد ادامه یا توقف مسابقات به گوش مسئولان فدراسیون و سازمان لیگ برسانند. این جلسه که به مثابه یک نبرد پنهان برای تعیین مسیر آتی فوتبال کشور بود، نشان داد که شگاف عمیقی بین باشگاه ها وجود دارد؛ شکافی که نه تنها به سر مسائل فنی، بلکه بر سسر امنیت، اقتصاد و آینده تیم ملی ایران ایجاد شده است.

جلسه هم اندیشی روز گذشته، با حضور روسای فدراسیون فوتبال و سسازمان لیگ و مدیران عامل باشگاه ها، در فضای مجازی بر گزار شد. هدف از این نشست، بررسی شرایط موجود و جمع آوری نظرات برای تصمیم گیری نهایی در مورد ادامه بازی ها بود. در حالی که انتظار می رفت یک اجماع کلی در مورد تبعات جنگ و ناامنی وجود داشته باشد، اما این جلسه به وضوح نشان داد که باشگاه ها بر اساس منافع و شرایط خاص خود، مواضع متفاوتی دارند. در مجموع، می توان گفت که اکثریت قاطع مدیران باشگاه ها (۱۲ باشگاه) به شدت مخالف ادامه برگزاری مسابقات در شرایط فعلی بودند. در مقابل، تنها دو باشگاه قدر تمند، یعنی پرسپولیس و تراکتور، بسر ادامه بازی ها پافشاری می کردند. در این میان دو باشگاه دیگر نیزص موضعی خنثی

#### اتفاق روز

#### فرمولی که تراکتوری ها را خوشحال و استقلال های را ناامید می کند

## رودررو آماده باش!

دلیلی ادامه پیدا نکند، چگونه باید قهرمان را تعیین کرد. در این شرایط، صحبت از احتساب بازی های رودررو برای تعیین جدول مطرح شده است. این فرمول، به جای در نظر گرفتن نتایج کلی تیم ها در طول فصل، تنها عملکرد آنها در تقابل های مستقیم با یکدیگر را ملاک قرار می دهد. این روش، در نگاه اول ممکن است ناعادلانه به نظر برسد، اما در شرایطی که امکان تکمیل مسابقات وجود ندارد، می تواند به عنوان یک راه حل اضطراری برای تعیین قهرمان و سهمیه های آسیایی مورد استفاده قرار گیرد.

اگر فرمول بازی های رودررو اجرا آسود، تراکتور به ناگاه به عنوان قهرمان لیگ برتر معرفی می شود. این تیم، با وجود اینکه در جدول کلی ممکن است در رتبه های پایین تر قرار داشته باشد، در بازی های مستقیم مقابل مدعیان عملکردی خیره کننده داشته است. تراکتور در هشت بازی مقابل دیگر تیم های بالای جدول، موفق به کسب پنج برد، دو مساوی و تنها یک باخت شده است. با ۱۱۷ امتیاز از ۲۴ امتیاز ممکن، تراکتور در این فرمول، به طور قاطع در رتبه نخست قرار می گیرد.

این عملکرد خیره کننده، نشان می دهد که تراکتور در دیدار های حساس و مقابل رقبای مستقیم، بهترین عملکرد را در این فصل داشته است.

### جدایی از یک ها

در میانه رقابت های حساس لیگ برتر و در اوج کورس قهرمانی، خبری منتشر شد که می تواند سرنوشت سه تیم مدعی را تغییر دهد. فدراسیون جهانی فوتبال (فیفا) به درخواست بازیکنان ازبکستان شاذل در لیگ ایران پاسخ مثبت داده و به آنها اجازه فسخ قرارداد و ترک کشور را داده است. این تصمیم نه تنها برای باشگاه های ایرانی شوک آور است، بلکه داستانی از نگرانی های منطقه ای و آماده سازی ملی را روایت می کند. داستان از جایی شروع شد که فدراسیون فوتبال ازبکستان با توجه به شرایط منطقه و در آستانه مسابقات مقدماتی جام جهانی، خواستار بازگشت فوری بازیکنانش شد. فیفا نیز با توجه به شرایط موجود، مجوز خروج را صادر کرد تا ستارگانی چون اوستون اورنوف و ایگور سرگیف از پرسپولیس، جلال الدین ماشرا، ریوف و رستم آشورماتوف از استقلال، و اودیل خامرکوف از تراکتور، در آستانه ترک تیم های خود قرار بگیرند. این بازیکنان که همگی مهره های کلیدی و تأثیر گذاری برای تیم های شان محسوب می شوند، کاملاً آنها باشند؟

چاپ: کار و کارگر ۶۶۸۱۷۳۱۷

نشانی تحریریه: تهران، خیابان انقلاب، خیابان دانشگاه، نرسیده به روانپهر، پلاک ۱۳۲

نشانی سایت: toseirani.ir

ایمیل: toseirani@gmail.com

@tosee\_irani

تلفن تحریریه: ۰۲۱)۶۶۹۵۶۶۰۰

اینستاگرام: tosee\_irani

علاوه بر پرسپولیس، نماینده باشگاه تراکتور نیز موضع مشابهی داشت و اعلام کرد که شرایط حضور در مسابقات را خواهند داشت و خواستار ادامه بازی ها شدند. این دو باشگاه، با توجه به جایگاه خود در جدول و رقابت تنگاتنگ برای قهرمانی، به نظر می رسد که تمایل بیشتری به اتمام فصل به صورت کامل دارند تا بتوانند نتیجه تلاش های خود را در زمین مسابقه ببینند.

در مقابل، ۱۲ باشگاه مخالف، دلایل متعددی برای توقف مسابقات مطرح کردند که عمدتاً حول محور ناآمادگی بازیکنان، ریسک بالای مصدومیت و مسائل امنیتی می چرخید. یکی از مهم ترین نگرانی ها، ناآمادگی بدنی بازیکنان پس از وقفه های طولانی بود. مدیران باشگاه ها تأکید داشتند که فشاردگی مسابقات در صورت برگزاری مجدد، بدون شک به بازیکنان آسیب جدی خواهد زد.

این نگرانی به ویژه برای ملی پوشان اهمیت پیدا می کند. با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، مدیران باشگاه ها هشدار دادند که برگزاری لیگ در این مقطع، نه تنها به سود تیم ملی نخواهد شد، بلکه مصدومیت جدی بازیکنان را در آستانه شروع رقابت های مقدماتی به دنبال خواهد داشت. این مساله، نشان دهنده دغدغه ای فراتر از منافع باشگاهی و نگاهی ملی به سلامت بازیکنان است.

محمد رحمانیان، مدیر عامل باشگاه آلومینیوم اراک، یکی از منتقدان جدی ادامه لیگ بود. او با اشاره به وقایع اخیر و لغو بازی ها، به شدت از شرایط موجود انتقاد کرد. رحمانیان با تعجب از اعلام آمادگی برخی استان ها برای میزبانی متمرکز، گفت: «عجیب است که استتان که همان کرمان برای میزبانی از بازی ها به صورت متمرکز اعلام آمادگی کرده، چرا که وقتی مسابقه ما و مس فرستجان به دلیل شروع جنگ لگو شد و قرار بود زمین ی را از اک بردریم، حتی یک نفر از این استان با ما تماس نگرفت و حال ما را نپرسید که چه وضعی است. ما هم همین آرایش را برویم.»

مدیرعامل آلومینیوم تأکید کرد که شرایط برای برگزاری مسابقات در این مقطع فراهم نیست و تیمش در حال حاضر حتی زمین تمرینی هم ندارد. این اظهارات، نشان دهنده عمق مشکلات زیرساختی و امنیتی است که باشگاه ها در مناطق مرحله رسیده اند و منتظر تعیین تکلیف این تورنمنت هستند. مزیت اصلی این پیشنهاد، زمان اندک مورد نیاز برای اتمام مسابقات است. از بازی های حذفی امسال تنها هفت مسابقه باقی مانده است؛ چهار بازی یک چهارم نهایی، دو بازی نیمه نهایی و یک مسابقه فینال. برگزاری این تعداد بازی، در مقایسه با تعداد زیاد مسابقات باقی مانده لیگ برتر، زمان بسیار کوتاهی نیاز دارد و می توان آن را در مدت زمان فشرده ای به پایان رساند. این راه حل، به باشگاه ها اجازه می دهد که فصل جاری را با یک نتیجه مشخص (قهرمانی جام حذفی) به پایان برسانند، بدون اینکه مجبور به تحمل ریسک ها و هزینه های برگزاری کامل لیگ برتر باشند. این امر به ویژه برای باشگاه هایی که به دلیل توقف تمرینات و پراکندگی بازیکنان، قادر به ادامه رقابت های لیگ نیستند، بسیار جذاب است. با این حال، باید دید که در نهایت، فدراسیون فوتبال و دستگاه های امنیتی چه تصمیمی خواهند گرفت. آیا جام حذفی به عنوان یک راه حل موقت، جایگزین لیگ برتر خواهد شد یا تصمیم نهایی بر تعطیلی کامل فصل جاری خواهد بود؟ این پرسش، همچنان در هاله ای از ابهام باقی مانده است.

### پیشنهاد جدید!

در بحبوحه بحث های داغ پیرامون توقف یا ادامه لیگ برتر، پیشنهاد جایگزینی مطرح شده که می تواند در حل میانه برای این بحران باشد؛ برگزاری ادامه جام حذفی. این پیشنهاد که از سوی باشگاه های مخالف ادامه لیگ مطرح شده، به نظر می رسد که می تواند هم به پایان یافتن فصل جاری کمک کند و هم از بروز مشکلات عهده امنیتی و مالی جلوگیری کند. در روزهای گذشته، باشگاه های بسیاری به دلیل ناپایداری های امنیتی و ناآمادگی بازیکنان، با ادامه رقابت های لیگ برتر مخالفت کردند. در نامه ای که به صورت مشترک به سازمان لیگ فرستادند، یکی از پیشنهاد های اصلی، برگزاری ادامه جام حذفی به عنوان پیشش درامدی برای فصل آینده لیگ بود. رقابت های جام حذفی در حال حاضر به مر حله یک چهارم نهایی رسیده است و هشت تیم برتر آن مشخص شده اند. تیم های استقلال، پیکان، گل گهر، سایپا، شمس آذر، فولاد خوزستان، ملوان و خبیر خرم آباد به این

جلسه هم اندیشی برای وضعیت لیگ برتر در حالی بر گزار شد که در مجموع می توان گفت که اکثریت قاطع مدبران باشگاه ها (۱۲ باشگاه) به شدت مخالف ادامه برگزاری مسابقات در شرایط فعلی بودند. در مقابل، تنها دو باشگاه قدر تمند، یعنی پرسپولیس و تراکتور، بر ادامه بازی ها پافشاری می کردند. در نهایت اما به نظر می رسد تصمیم نهایی در مورد سرنوشت لیگ برتر، فراتر از اختیارات فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ است و به تصمیمات کلان امنیتی ودولتی بستگی دارد

مختلف با آن دست و پنجه نرم می کنند و برگزاری لیگ را غیر ممکن می سازد.

علیرضا بابایی، مدیر عامل باشگاه چادرملو اردکان، با وجود اینکه تیمش شرایط خوبی در جدول لیگ برتر دارد و شگفتی ساز این فصل بوده، مخالفت خود را با ادامه مسابقات اعلام کرد. این موضع نشان می دهد که حتی باشگاه هایی که از نظر فنی در وضعیت مطلوبی قرار دارند، دغدغه هایی فراتر از رتبه جدول دارند.

باشگاه های دیگری نظیر سپاهان، فولاد خوزستان، پیکان، گل گهر، استقلال خوزستان، شمس آذر قزوین، ملوان آنزلی، ذوب آهن، خبیر خرم آباد و فجر شهید سپاسی شیراز نیز اظهار نظر های مشابهی داشتند. نماینده باشگاه فجر سپاسی اعلام کرد که بازیکنان این تیم از محل کار و دانشگاه تمرین بیرون رفتند و وضعیت نامشخصی دارند. باشگاه فولاد خوزستان نیز به دلیل گرایش از وضعیت موجود، در این جلسه صحبتی انجام نداد و به نوعی با سکوت خود، اعتراض را نشان داد.

در این بین، علی تاجر نیا، سرپرست باشگاه استقلال، موضعی منتع اتخاذ کرد. او موقتت یا مخالفت واضحی با ادامه بازی ها نداشت و اعلام کرد در صورت تصمیم برگزاری مسابقات، مشکلی نخواهند داشت. نماینده باشگاه مس فرستجان نیز اظهار نظر مشابهی داشت. این موضع، نشان دهنده تمایل این باشگاه ها به پذیرش تصمیم نهایی سازمان لیگ است.

در پایان این نشست پرتنش، مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، ضمن تشکر از مدیران عامل باشگاه ها، اعلام کرد که جمع بندی نهایی در این مورد را باوزیر ورزش و جوانان و دستگاه های امنیتی خواهند داشت. او تأکید کرد: «از همه ممنون هستیم که بدانند این تصمیم نهایی در نهایت با تصمیمات کلان امنیتی و دولتی بستگی دارد.»

این اظهارات نشان می دهد که تصمیم نهایی در مورد سرنوشت لیگ برتر، فراتر از اختیارات فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ است و به تصمیمات کلان امنیتی و دولتی بستگی دارد.



بازی های باقی مانده می توانستند به طور کامل رتبه بندی را تغییر دهند و ناعادلانه است که بر اساس داده های ناقص، سهمیه آسیایی راز آنها بگیرند.

در این فرمول، سپاهان بدترین عملکرد را در بین ۶ تیم بالای جدول داشته است. سپاهان از هشت بازی مقابل مدعیان، تنها پنج امتیاز کسب کرده است (یک برد، دو مساوی و پنج باخت). تنها پیروزی سپاهان در این بازی ها مقابل چادرملو بوده است. این امر نشان می دهد که سپاهان در دیدار های حساس و مقابل رقبای مستقیم، نتوانست است انتظارات را برآورده کند و به همین دلیل، در صورت اجرای این فرمول، در قعر جدول مدعیان قرار خواهد گرفت.

استفاده از فرمول بازی های رودررو، با وجود ارائه یک راه حل برای تعیین قهرمان، با چالش های حقوقی و فنی زیادی همراه است. مهم ترین چالش، عملکرد موقفی را در مقابل دیدار های مستقیم به ثبت رسانده است. گل گهر که در جدول کلی شاید در رتبه های پایین تر قرار داشته باشد، با این فرمول به یکباره به یکی از تیم های آسیایی تبدیل می شود.

در مقابل، تیم هایی نیز وجود دارند که از اجرای این فرمول به شدت متضرر می شوند. استقلال صدرنشین، یکی از این تیم هاست. استقلال در این رتبه بندی، با ۹ امتیاز از ۹ بازی، در جایگاه چهارم قرار می گیرد و سهمیه آسیایی را از دست می دهد. این در حالی است که استقلال در جدول کلی، مدعی اصلی قهرمانی بود و این تغییر رتبه بندی، اعتراض شدیدی باشگاه را به دنبال خواهد داشت.

یکی از دلایل اصلی اعتراض استقلال، ناامام ماندن بازی های مستقیم است. استقلال تنها عباری از هشت بازی احتمالی خود را مقابل مدعیان انجام داده است. دیدار برگشت استقلال مقابل پرسپولیس و همچنین جدال جذاب استقلال و سپاهان، هنوز برگزار نشده اند. استقلالی ها به درستی معتقدند که نتایج این